
Η εφαρμογή του Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού (ΣΕΠ) 

στο Α΄ Αρσάκειο Γυμνάσιο Ψυχικού 

(από την ομιλία του κ. Κατηνιώτη στις ενημερώσεις γονέων  

στις 18 και 20 Σεπτεμβρίου 2023) 

Ο καθηγητής – σύμβουλος Επαγγελματικού Προσανατολισμού φιλόλογος κ. 

Παντελής Κατηνιώτης μίλησε στους γονείς για τον θεσμό του Σχολικού 

Επαγγελματικού Προσανατολισμού, ο ρόλος του οποίου είναι σήμερα περισσότερο 

κρίσιμος από ποτέ. Σύμφωνα με τον κ. Κατηνιώτη, στο πλαίσιο της εφαρμογής του 

ΣΕΠ στο Σχολείο μας, προγραμματίζονται για εφέτος οι ακόλουθες δράσεις 

ενημερωτικού και βιωματικού χαρακτήρα: 

• Η εκδήλωση «Ημέρες Σταδιοδρομίας», που υλοποιείται στο Σχολείο μας 23 χρόνια 

τώρα, τα 13 τελευταία σε συνεργασία με το Β΄ Αρσάκειο Γυμνάσιο. Στις Ημέρες 

Σταδιοδρομίας προσκαλούνται γονείς μαθητών, καταξιωμένοι στον επαγγελματικό 

τους χώρο, για να μιλήσουν στους μαθητές και τις μαθήτριες της Γ΄ τάξης σχετικά με 

τη φύση, τους τομείς απασχόλησης, τις προοπτικές των επαγγελμάτων τους, καθώς  

και τα προσόντα που απαιτούνται για μια επιτυχημένη σταδιοδρομία. Λαμβάνεται 

μέριμνα προκειμένου οι προσκεκλημένοι ομιλητές να καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα 

επαγγελμάτων που αντιστοιχούν στα τέσσερα επιστημονικά πεδία για την πρόσβαση 

στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

• Διεξαγωγή ενημερωτικών συναντήσεων Επαγγελματικού Προσανατολισμού σε 

όλα τα τμήματα της Γ΄ Τάξης, κατά τη διάρκεια των οποίων οι μαθητές θα γίνουν 

δέκτες έγκυρων και αξιόπιστων πληροφοριών σχετικά με τους τύπους Λυκείων, τα 

μαθήματα στο Γενικό Λύκειο και τις ομάδες προσανατολισμού στη Β΄ και στη Γ΄ 

Λυκείου. Επίσης, θα ενημερωθούν αδρομερώς σχετικά με τα Πανεπιστημιακά 

Τμήματα που περιλαμβάνονται στα 4 επιστημονικά πεδία και θα ακολουθήσει 

συζήτηση που θα αφορά στις απαιτήσεις και τις προοπτικές ποικίλων  επαγγελμάτων. 

• Η υλοποίηση του Εργαστηρίου Δεξιοτήτων με τίτλο: «Ανακαλύπτω τον εαυτό μου 

διερευνώντας τις σπουδές, τα επαγγέλματα και τον κόσμο της εργασίας», κατά τη 

διάρκεια του οποίου οι μαθητές θα συμμετέχουν σε ατομικές και ομαδικές 

δραστηριότητες εξαιρετικά χρήσιμες για την ενδυνάμωση της επαγγελματικής τους 

ανάπτυξης. Οι δραστηριότητες αυτές περιλαμβάνουν τη δημιουργία επαγγελματικών 

καρτών, τη σύνταξη βιογραφικών σημειωμάτων εικονικών επαγγελματιών, τη 

συμμετοχή σε συνεντεύξεις επιλογής προσωπικού υπό τη μορφή του παιχνιδιού 

ρόλων, καθώς και τη δημιουργία από τους μαθητές του πρώτου τους βιογραφικού και 

του ηλεκτρονικού τους portfolio. 

Επίσης, ο κ. Κατηνιώτης έκανε δύο σημαντικές επισημάνσεις:  

1. Από το σχολικό έτος 2009-2010 αναρτάται συνεχώς στην πλατφόρμα 

ηλεκτρονικής μάθησης  e-arsakeio εκπαιδευτικό υλικό, που περιλαμβάνει χρήσιμες 



πληροφορίες επαγγελματικού προσανατολισμού. Το υλικό αυτό είναι προσβάσιμο 

στα παιδιά και στους γονείς με δύο τρόπους: είτε με τους προσωπικούς τους 

κωδικούς, οπότε και το αντικείμενο του ΣΕΠ παρουσιάζεται στο τέλος ως ένα από τα 

μαθήματα, είτε με όνομα χρήστη sep και κωδικό sepsep. Αναλυτικότερα, σε αυτό 

περιέχονται, μεταξύ άλλων, αναλυτικές μονογραφίες επαγγελμάτων και παρέχονται 

πληροφορίες για το σύστημα πρόσβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, καθώς και 

τις σπουδές στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.) της χώρα μας. Το υλικό αυτό 

αναπροσαρμόζεται και επικαιροποιείται διαρκώς. 

2. Από το 2003, λειτουργεί στα Αρσάκεια Σχολεία Ψυχικού και Εκάλης η 

Συμβουλευτική Υπηρεσία Σχολικού και Επαγγελματικού Προσανατολισμού, που 

αποτελεί αρωγό στην προσπάθεια των μαθητών των Λυκείων μας να λάβουν τις 

καλύτερες για το μέλλον τους αποφάσεις, αναφορικά με τις σπουδές που θα 

ακολουθήσουν μετά το Λύκειο. Στην  εν λόγω υπηρεσία, οι Σύμβουλοι Σταδιοδρομίας 

διεξάγουν ατομικές συμβουλευτικές συναντήσεις με τους μαθητές όλων των Τάξεων 

των Λυκείων. Παράλληλα, οργανώνουν και υλοποιούν Ημερίδες με ομιλητές 

Πανεπιστημιακούς Καθηγητές, προγράμματα οργάνωσης χρόνου και διαχείρισης 

άγχους σε συνεργασία με τους Ψυχολόγους των Συμβουλευτικών Υπηρεσιών τής 

Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας, αλλά και ενημερωτικές συναντήσεις στις τάξεις, κατά τη 

διάρκεια των οποίων γίνεται ενδελεχής παρουσίαση των Πανεπιστημιακών 

Τμημάτων, καθώς και των επαγγελματικών διεξόδων στις οποίες αυτά οδηγούν.  


